

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

РОЛЬ БРИГАДИРОВ

Ежемесячно на шахте «Капитальная» поднимаются флаги в честь победителей социалистического соревнования. И чаще всего поднимаются они в честь комплексной механизированной бригады Б. П. Старунова и бригады подготавителей Ф. Э. Вавренюка. Чем же объяснить столь частые победы? Прежде всего, конечно, высокими показателями в труде.

Но хотелось бы сказать несколько слов о роли самих бригадиров в достижении трудовых побед.

Малейшие неувязки в работе они стараются устранивать как можно быстрее. Бескомпромиссны бри-

гадиры к нарушителям трудовой и производственной дисциплины.

И между тем на шахте много охотников попасть на работу в эти бригады. Разумеется, это не случайно. В том коллективе, где есть настоящий хозяин, мастер своего дела, и трудиться можно по-настоящему, хорошо, с радостью. И результаты работы говорят сами за себя. Вновь по итогам четырех месяцев у них лучшие показатели на шахте. Бригадой Б. П. Старунова сверх плана добыто 19 537 тонн угля, а коллективом Ф. Э. Вавренюка пройдено 119 погонных метров горных выработок.

С. ПЕТРОВ.

ЗАДАНИЕ НА ЗАВТРА

На днях в ДК «Шахтер» прошел заключительный в этом учебном году семинар пропагандистов. Начался он занятиями по секциям, на которых руководители секций давали пропагандистам рекомендации по проведению итоговых занятий на предприятиях и в организациях города. Этой же теме посвятила свое выступление на семинаре секретарь ГК КПСС Т. В. Вострикова. Она тепло поблагодарила всех пропагандистов за проделанную в течение всего учебного года работу, пожелала им всего доброго.

С большим интересом заслушали собравшиеся лекцию кандидата исторических наук Л. А. Каплан «Актуальная наступательная борьба с буржуазной идеологией — важнейшая задача пропагандиста». Особое внимание в своем выступлении лектор уделил контрпропаганде. После его выступления опытом работы по ведению контрпропаганды поделились пропагандисты Л. К. Знаменская, А. Г. Пикалов, В. А. Стариков, О. А. Упорова, Б. М. Тырышкин. Через их выступления красной нитью прошла мысль, что разоблачать пропаганду буржуазных идеологических служб — дело не только пропагандистов, но и всех коммунистов, всех советских людей.

К. НИКОЛАЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН

16 мая в 10.00 часов в кабинете № 5 Осинниковского горисполкома будет вести прием избирателей депутат Верховного Совета СССР Кузина Надежда Ивановна.

ИСПОЛКОМ.

Любой человек, хоть сколько-нибудь знакомый с экономикой, знает: абсолютным цифрам не всегда следует доверять безоговорочно. Особенно если речь идет о таких непростых вопросах, как экономика топливно-энергетических, материальных ресурсов и горючесмазочных материалов. Здесь не всегда верным может оказаться принцип: чем большеэкономлено, тем лучше.

Всегда необходимо соотношение абсолютных цифр экономии с другими показателями производственной деятельности коллектива, их анализ.

Подтверждением этому может служить работа в текущем году коллектива Южно-Кузбасской автоколонны АТП «Кузбассэнерго». За первый квартал водителями автоколонны сэкономлено 700 литров бензина и 1300 литров дизельного топлива. Называя эти цифры, в автоколонне прибавляют: всего только 700 литров. По сравнению с тем, каких показателей условной экономии добивались в автоколонне раньше, сегодняшняя цифра не столь весома.

Однако не будем торопиться с выводами. Потому что с февраля текущего года большинство машин автопарка автоколонны перешло со сдельной системы работы на почтовую. Какое отношение этот переход имеет к экономии горючего? Самое прямое. При сдельной работе норма расхода горючего рассчитывается из того расстояния, которое должно пройти автомашиной, и добавляется еще на количество груза, который она должна перевезти. Что скрывать, именно это обстоятельство в автохозяйствах зачастую служит прикрытием для прописок. Едет, например, водитель из Осинников в Новокузнецк на машине, грузоподъемность которой пять тонн, привезет две—три тонны, а расход горючего у него рассчитан на пять тонн. Вот и получается условная экономия.

ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕНТ

За экономию и бережливость

на почтовую форму работы переведены все автоколонны автотранспортного предприятия «Кузбассэнерго». При почтовой работе норма расхода горючего рассчитывается только на то расстояние, которое необходимо проехать автомашине. И норма эта значительно ниже той, которая рассчитывается при сдельной работе. При этом водителю дается конкретное задание. Например, за 8 часов он должен перевезти 10 тонн груза. Если водитель укладывается во времени и перевозит заданное количество грузов, он получает 60 процентов премии.

Однако метод этот имеет пока еще характер эксперимента. За расход горючего ведется теперь более строгий контроль, и абсолютные цифры условной экономии в связи с этим уменьшаются. Так, в Южно-Кузбасской автоколонне в январе, когда работали по сдельной системе, было сэкономлено 344 литра бензина, в феврале при переходе на почтовую работу — 230.

марте 217, а в апреле, когда уже почти все машины перешли на новую систему, 147 литров. Но при этом необходимо учить, что одновременно сокращается и расход горючего всеми машинами автоколонны в целом. Так,

если в январе дневной расход горючего составил 840 литров, то теперь только 550 литров бензина. В целом же за месяц эти цифры выглядят так: в январе израсходовано 19 236, в марте 10 458 литров. При этом плановое задание автоколонна выполняет и зарубочная плата в среднем увеличилась у водителей за 30 рублей.

Как видим, в конечном счете происходят позитивные перемены. Хотя в самой автоколонне не спешат еще с последними выводами. И это, конечно, тоже объяснимо. Ведь кроме самой системы работы, необходима еще и чисто психологическая перестройка. Нормы становятся жестче и их выполнение требует более эффек-

На агитплощадках города

НАЧАЛО

О том, что агитплощадка фабрики «Кузбасс» начнет свою работу 10 мая в 20 часов 00 минут, жители микрорайона были извещены заранее. Тем не менее (и это радует) многие пришли на свою агитплощадку пораньше. На мой вопрос отвечали:

— Конечно, соскучились за зиму, да и посмотреть какой стала площадка, что нового здесь — хочется.

Приглядевшись внимательнее и я. Что ж, все сияет свежей краской, масса наглядной агитации, здесь и плакаты, посвященные XI пятилетке, и иллюстрированный рассказ об истории развития фабрики. А вот фотографии ветеранов войны и труда, проживающих в этом микрорайоне. Хорошее дело! Все должны знать тех, кто отстоял честь и независимость государства в жарких боях, крепил его экономическое и оборонное могущество в боях и на станках!

В каком сердце не отзовутся эти слова! И цветы, которые подарили ветеранам дети, хорошее тому подтверждение!

..Звучит музыка. Это начинают свой концерт артисты художественной самодеятельности фабрики. Песни, шутки, смех... Вечер продолжается.

После его окончания мы обращаемся с вопросом, понравилось ли им здесь, к двум женщинам, проживающим по улице Революции, Анне Константиновне Исаченко и Екатерине Дмитриевне Матро-вой.

— Конечно, — отвечают они. Екатерина Дмитриевна говорит: «Мы здесь проживаем больше десяти лет, и уже настолько смылись со своей агитплощадкой, что не мыслим, как было бы без нее».

— Верно, — добавляет Анна Константиновна, — здесь и лекции интересные, живые, встречи с добрыми людьми, да и между собой нам общаться почаще не грех. Спасибо фабрике, ее коммунистам, всему коллективу за заботу о нас!

Н. ЖУКОВ,
внешт. корр.



Отличных показателей в работе добились в этом году горняки участка № 12 шахты «Капитальная». Они с начала года выдали на гора бо-

лее 14,5 тысячи тонн сверхпланового ул. На снимке: один из опытных горнорабочих очистного забоя Геннадий Иванович Глухов.

тивной, добросовестной работы, хотя и сейчас ведется строгий контроль при выпуске машин на линию. Все спидометры алюминиевые, ежедневно проверяются механиком и начальником ремонтных мастерских перед выходом на линию.

Однако, думается, необходимо коллективу автоколонны подумать и о таком действенном стимуле, как организация социалистического соревнования за экономию горючесмазочных материалов. Строго спрашивать за перевыход горючего и материально поощрять за его реальную экономию. Для этого необходимо еще и продумать и обновить наружную агитацию по экономии, которая сегодня (если не считать выгоревшего уже лозунга над боксами), отсутствует. Не простое, но свободное, необходимое начинание осуществляется сегодня в коллективе Южно-Кузбасской автоколонны. И успех его, конечно, полностью зависит от энергии и сплоченности самого коллектива.

Е. ХАРЧЕНКО.

КТО НЕЕ СТАНЕТ ОТРИЦАТЬ, что годы проходят быстро? Да, это так. Они идут, потом летят, затем мелькают. Оглядываясь назад, чувствуешь, будто прошел все-го лишь один день. Бес-покойный, трудный и радостный — день, который можно назвать жизнью. Но вспоминать его нелегко, потому что жизнь не возможна разложить по полочкам, отнести каждому лабиринту свое место по степени важности. Кажется, все важно, все значительно...

Разве может Галина Прокопьевна Данько за- быть, например, день, когда она впервые пришла на работу? До этого всегда мечтала работать старшей медсестрой в детских учреждениях, продолжить мамину дело (та была воспитателем в детском саду). Закончила Галина специальную школу, и вот неудача: не оказалось свободного места в детских учреждениях. Так первый

ЛЮДИ, КОТОРЫЕ РЯДОМ

Рассказы о коммунистах

шаг в трудовой жизни омрачился серьезным пере-живанием. Устроилась в поликлинику № 1. Сейчас иного поворота в своей судьбе представить не может. Но не потому, что все шло гладко. Нет, бы-ли в свое время и трудности. Старшая медсестра — это и медицинский ра-ботник, и бухгалтер, и хо-зяйственник — организатор одновременно. Не спра-вила бы, наверное, если бы не поддержали люди, которые оказались рядом.

До сих пор хранит Галина Прокопьевна платье, в котором выступала на концертах художес-твенной самодеятельности. Ездили на смотры в Но-вокузнецк, Кемерово. Хор был большой в то время. И веселиться тогда уме-

ли както по-особенному. Каждый праздник — в кру-гу друзей. Что у кого на-дше наболело, несли сю-да же, в коллектив. Ког-да случилось у нее боль-шое горе — в 1962 году умер муж — это то-же принесли близко к сер-цу все.

Так тяжело было, что хотелось уехать, даже ве-ши перевезла в Новокузнецк.

— Ты хорошо подумал, куда едешь и зачем? Кто ты здесь и что тебя ожидает там? — запом-нился разговор с главным врачом горбольницы И. А. Левиным.

— Помню, как в тот же день привезли вещи об-ратно, — вспоминает Галина Прокопьевна.

В 1964 году Иосиф Абрамович уже дал ей ре-

комендацию в партию. Это было радостное событие, которое еще ольше сроднило ее с коллек-тивом. Как коммунист по-нимала: вдвойне возросла ответственность. И за се-бя, и за других. Неодно-кратно ее избрали сек-ретарем партийной орга-низации городской боль-ницы, затем цеховой пар-тийной организации. Сей-час Г. П. Данько — член партнитного бюро, член сестринского совета горо-льницы. Никакие труднос-ти не смогут заслонить того огромного удовлетво-рения, какое испытыва-ешь, когда тебе доверяют.

Был в ее жизни еще один трогательный мо-мент, о котором она вспоминает с волнением. Не- сколько лет назад обстоятельства сложились так, что нужно было ей перей-ти работать в рентгенка-бинет. Перешла, но скольз-ко в первые дни пережи-ла, как тянуло в родной колектив. А когда два года назад вновь верну-лась к нему (попросили еще поработать старшей медсестрой), то это тоже было целое событие для всего коллектива поликли-ники.

— Опыт может прийти с годами, но доброта да-ется только от рождения. Галина Прокопьевна — человек, который наделен этим душевным богатст-вом, — рассказывает о своем наставнике Наталья Александровна Рогатных.

Глазной врач Татьяна Николаевна Кузнецова до-полняет эти слова:

— В ней удивительно сочетаются ценные челове-ческие качества с тем, что нужно для добросовестно-го работника — знание, чувство ответственности, опыт.



Неслучайно в своей ра-боте Галина Прокопьевна считает одним из самых сильных слово. Доброе, участливое. В этом убе-дились не только больные, которые встречались с ней, но и коллеги по ра-боте.

Возможно ли вместить все в небольшой рассказ о человеке? Вроде бы, незначительные детали, а говорят о многом. И их обязательно старается на-звать каждый, кто знает Галину Прокопьевну. Го-ворит Ирина Андреевна Эзоу, проработавшая с Г. П. Данько двадцать пять лет:

— Она умеет работать с людьми: подойти, объ-яснить, убедить, если по-надобится — уступить. Может и спросить строго, но всегда по справедливи-сти. Даже отпуск возмет себе зимой, а не летом, чтобы не было лишних разговоров. Ее можно уви-деть и на новогоднем ве-чере, и на лыжных сорев-нованиях. Она всегда там, где нужно быть, где ее ждут.

Много дел у этого че-ловека. С ее помощью ор-ганизовали в больнице впервые совет ветеранов. Она — лауреатый участ-ник избирательных комис-сий, готовит молодежь к вступлению в партию. В центре хозяйственных за-бот в поликлинике Г. П. Данько неоднократно бы-ла награждена грамотами, благородностями, в город-ской больнице занесена в книгу Почета. А недавно в редакции пришло письмо: «Администрация, пар-тийная и профсоюзная организаций, весь коллек-тив городской больницы поздравляют Галину Про-коперьевну Данько с двад-цатипятилетием трудовой деяльности...».

Е. МИЛЮТИНА.

НА СНИМКЕ: Галина Прокопьевна Данько (слева) и цеховая медицинская сестра Людмила Ка-лиевна Нургалиева.

Советы и жизнь

КАКИМ БЫТЬ ПОСЕЛКУ ВЫСОКИЙ

В будущем году поселку Высокий ис-полнится тридцать лет. В связи с этим 26 ап-реля сессия Тайжинско-го поссовета, рассмотрела важный и злобо-дневный вопрос благо-устройства и озеле-нения поселка. Этот на-болевший вопрос нико-го не оставил равноду-щим. Присутствую-щие руководители пред-приятий, организаций, учреждений, да и сами жители говорили о том, как возродить забытые традиции, как вернуть былую красоту и у-ранность поселку.

Что и говорить, се-годня на поселке вол-росами благоустройства и озеленения никто все-рвь не занимается. За-хамлены дворы, при-шли в негодность тро-туары, который год подряд пустуют вклубы и т. д. О благоуст-ройстве здесь вспоми-нают лишь в день ком-мунистического суббот-ника.

Коллектив института «Кузбассгражданпро-ект» разработал про-ект благоустройства и озеленения поселка, в котором предусмотрен ремонт дорог, реконстру-кция парка «Мир», благоустройство дво-ров и территорий, стро-ительство детских пло-щадок, игровых ком-лексов.

Безусловно, к этим работам будут привле-чены все коллективы предприятий и органи-заций поселка. Немало работ предстоит выпол-нить и самим жителям. На уборке дворовых территорий и озеле-нении они обязаны отра-ботать по сорок часов. Коллективам детски-х садов № 26, 27, 8, яс-лей № 19, больницы, школы № 33 следует навести порядок на своих территориях.

Коллективу шахты «Высокая» предстоит сделать новые архитек-турные формы для детских площадок, в пар-ке соорудить игровые комплексы, фонтан и т. д. При этом должно уделяться большое вли-мание эстетике оформления. Ремонтом дорог и тротуаров уже занимается коллекти-з ДЭУ. Не останется в стороне от этих дел УЖКХ «Южкузбас-уголь», в частности, коллектив ЖЭК № 3.

Поселок должен вы-глядеть нарядным и красивым.

Так говорили на сес-сии депутаты. Такая мысль должна стать главной для всех живу-щих на поселке.

Ф. ГУРИНА, председатель исполкома Тайжинского поссовета.

В НАПРЯЖЕННОМ РИТМЕ

Как почти для всех ра-бочих коллектиvos нашей страны, для работников Алардинского шахгостро-ительного управления про-шедший апрель стал меся-цем напряженного труда. Инициаторами традицион-ного апрельского месчни-ка в управлении стали коллектизы горного участ-ка № 1 и строительного участка № 2, в которых трудятся наши передовые бригады, возглавляемые А. П. Марченко и П. А. За-мятиним. Обе эти бригады принимали на период ме-сячника повышенные со-циалистические обязатель-ства и с честью справи-лись с ними. Так, проход-чики бригады А. П. Мар-ченко освоили в апреле вместо плановых 84 тысяч рублей 104 тысячи, вы-полнив план на 123,8 про-цента.

Бригада строителей П. А. Замятиной трудится на втором строительном участке, который занима-ется строительством соб-

О. ВАГНЕР,
экономист.

АПРЕЛЬСКИЕ АРБУЗЫ

Поистине чудо: уже в апреле осинниковцы лако-мались арбузами, выра-щенным в теплицах совхоза «Калта-сий». Всего же с на-чала года здесь выращено и продано горожанам бо-льше 300 тонн огурцов,

102,2 тонны лука, почти тонна помидоров. В овощ-ных магазинах продано бо-льше 4 тонн укропа, сала-та, капусты салатной, ре-диса и кабачков.

Т. ЦЕРКУНОВА,
бухгалтер.

ЕСТЬ ЧТО БЕРЕЧЬ

Никто не забыт, ничто не забыто

Те годы с нами навсег-да. Да, май 1945-го на-вечно вошел в историю планеты как праздник, как День Победы всего светлого, передового, как день Победы Человека. Но какой ценой было запла-чено за наше счастье в памяти моей все: ужасы войны, смерть боевых го-варищей, разрушенные го-рода, сожженные села. Черная, жестокая сила прошлась по нашей земле. «Освободители» с за-сученными рукавами се-ли вокруг себя только смерть. Страшные карти-ны зверств довелись видеть мне. Вспоминать не хочу, забыть не имею право! Очень дорогой, нево-образимо дорогой ценой досталась нам победа. И тогда под первые за долгие четыре года мирные залпы салютов мы дума-

ли, мы верили: эта война последняя на Земле!

Прошли годы, давно за-лечены раны, расцвела, окрепла, стала могущест-веннее наша великая Ро-дина. Но снова над пла-нетой сгущаются тучи. И вот что симптоматично: фашисты, идя на агрес-сию, кричали с «жизнен-ным пространством», сегод-ня поджигатели войны опирируют «жизненные интересы», которые про-стягаются у них на всю планету. Заокеанские во-ротилы, по моему, совсем закусили удил! Бомбы, ракеты, базы, минирова-ние чужих портов, наглая агрессия, гнусные прово-ки — все ныне в их арсенале. Как-то даже не верится, что так может вести себя великая стра-

на. Мы, простые совет-ские люди, внимательно следим за происками вра-гов человечества. В свое время, в сорок первом, фашистские головорезы тоже мечтали пройтись крестовым походом по России. Их мечта «сбы-лась». Путь захватчиков от Волги до собственного логова был усеян березовыми крестами. Сегодня было бы полезно кое-кому задуматься над этим. Мы, ветераны войны, знаем цену мира, и сделаем все, чтобы его отстоять. Но пусть там, на Потомаке, знают: себя, наших друзей и союзников в обиде мы никому не дадим. У нас есть кем, есть чем, и есть за что постоять!

Е. КАЛИНИН,
ветеран труда и войны,
электрослесарь ЖЭК-3.

„ОГОНЕК“

х. А. Сандалюку, работ-нице цеха топливоподачи Н. Осминой (все с ЮК ГРЭС) и другим участни-кам агитбригады «Ого-нек», а также участникам и солистам хора.

Всем им от имени проф-

кома ЮК ГРЭС были вручены грамоты и денеж-ные премии. Несколько человек были награждены бесплатными путевками в профилакторий предприятия. Многим объявлена благодарность.

А. ЗУБКОВА,
директор
ДК «Энергетик».

редакционной почты

СОРНАЯ ТРАВА

...А иногда прочи-
таешь про настоящие
страсти-мордасти вро-
дё такой истории.

В 9 часов вечера, когда на город спустилась темнота, в районе фабрики «Кузбасс» из переулка высокочил всадник и направил разгоряченного коня на идущую по тротуару женщину. Перепуганная, она, затормозившись, упала с коня на землю. Там лежала женщина, обтирающуюся с лица кровью. Плачала и ругалась: этот шантрапа плюнули в лицо и чуть не подмяли под лошадь.

В письме, присланном в редакцию, был указан точный адрес, фамилия и имя отправителя. Сообщение вызывало тревогу: опять эти злополучные конокрады издаваються над животными и людьми. К расследованию факта подключили милицию. Там работал всегда хоть отбавляй, но сигнал был принят всерьез.

После на стол начальника ГОВД один за другим легли рапорты: «В ходе рейдов конокрадов не выявлено, угона лошадей не установлено». (Дата, подпись). «Установлено, что по названному адресу Васенко не проживает. Там живет другая семья. Описанные факты не подтвердились».

Почти полмесяца с привлечением внештатных сотрудников вели наблюдение по вечерам участковый инспектор. В адресном бюро передавали толстые книги, чтобы в итоге написать: «Фамилии Васенко в прописке и выписке не значится». Сколько потрачено времени, нарасхват отвлеченные силы! И для чего?

Есть человеческое право: сигнализировать о непорядках, беспорядках, аморальных фак-

тах. В любую инстанцию. Каждому. Для того, чтобы спокойней жилось. Чтобы торжествовала доброта. Чтобы избавиться от ненужного, мешающего. Но пользоваться этим правом нужно с чистыми руками, с чистой совестью.

А чем вызвано это «страшное» письмо не проживающей в городе Васенко? Чем вызваны бесконечные жалобы в ГК КПСС жителя поселка Шушталеп С. Ф. Блинова? В свое время он был исключен из Калтанского совета ветеранов войны, так как не является участником войны. В городской газете об этом уже писали. С. Ф. Блинов исключение из совета принял, как оскорблениe. И вот теперь одно за другим пишут письма в горком партии, черня калтанских пенсионеров, обвиняя их во всех земных грехах. А эти «грешники» в 70—80 лет ведут большую общественную работу, встречаются с молодежью, выступают с беседами и воспоминаниями, помогают пешать проблемы бывшим фронтовикам. При проверках жалоб С. Ф. Блинова факты не подтверждаются, но этот его уведомляют, но он продолжает писать новые жалобы.

Говорят, бумага все стерпит. Этим часто пользуются нерадивые, нечестные, эгоисты, задавшись целью «насолить кому-то, отомстить», иногда свою вину переложить на других. Именно такой вывод направляется на письмо тт. Шнайдера, Рыхлеева, Наймаера. Они написали в редакцию о неудобствах, которые испытывают новоселы п. Мирный. Диалоги заканчиваются обычной угрозой: «Буду писать дальше...».

Таких людей не уважают. Они будто сорная трава в поле. А. ОГОНЬКОВ.

ЧТО ИМ ДОРОГО?

Потерял, ничего не отвечает, юлит, что называется. Стали разбираться — выяснили, что Никитин был командирован в Новокузнецк, но вместо этого через сутки очнулся в Томске в медвытрезвителе. Где уж ему о

паспорте помнить!

В. Е. Киселев паспорт не потерял, а самолично отдал в залог кому-то по пьянке. Кому — потом вспомнил не мог. Собутыльников у него больше, чем достаточно.

А некоторые специ-

ПОЛВЕКА — ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ

Всю свою жизнь посвятила охране здоровья людей Екатерина Ивановна Абрамова. Полвека проработала она в горбольнице медсестрой — дежурной, процедурной, диетической, старшей медсестрой хирургического отделения, и наконец, старшей медсестрой глазного отделения. Она и теперь работает, эта удивительная женщина, трудолюбивая и добросердечная. Причем, не только обязанности свои выполняет на совесть, без смысла на возраст, но и в общественной работе охотно участвует. Она постоянно входила в состав сестринского сове-

та, товарищи по работе не раз избрали ее в профсоюзный комитет, группу народного контроля. Опыта за прошедшие десятки лет накоплено немало, есть чем поделиться с молодежью. И она делится щедро, без остатка, видя в этом одну из главных своих забот. С 1960 года является эта женщина ветераном труда городской больницы, а сколько у нее благодарностей, наград — и не счесть.

И вот настал день, когда коллектив городской больницы проводил Екатерину Ивановну на заслуженный от-

дых.

Желаем Вам,уважаемая Екатерина Ивановна, здоровья и хорошего отдыха.

Л. РОМАНОВА,
председатель
профкома
городской больницы.



Перед старшеклассниками остро встает один и тот же вопрос: куда пойти учиться! А вот у учащихся крутика кройки и шитья при Осинниковском Доме пионеров, руководит которым Алла Ивановна Алексеева, выбор уже сделан: все они будут непременно швеями.

Как интересно проходят здесь занятия! Класс словно цех небольшого ателье: здесь кроят, шьют, вышивают — и не просто так, а для себя.

На снимке: за работой ОТК.

Фото: М. Федосеева. Творческая группа «Объектив» Дома пионеров.

РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ

Прозвенел звонок, и тридцать девять мальчиков и девочек, учеников нашего подшефного 6 «А» класса, расселись по своим местам. Начался урок математики, который ведет Альбина Николаевна Рогожина. Предмет это серьезный, точный, наверное поэтому так сосредоточены ребята, по ответам чувствуется: много труда отдают детям учителя, ведь неспроста этот класс занимает одно из первых мест по успеваемости в школе № 5.

Те немногие уроки, на которых были мы, шефы из деревообрабатывающего цеха СУ-6, придают радость общения и нам, и ребятам. Смотришь на учащихся, радуешься за них и немножко завидуешь, вспоминая свои школьные годы. Они отличаются от нынешних, однако каждый сохранил их в душе, как самое дорогое.

Осталось совсем немного времени до конца учебного года, до летних каникул. Наш 6 «А» станет годом старше. Всего вам хорощего, ребята!

От имени бригады
ДОЦ
В. ГОДАРЕВ.

ВЫЗЫВАЮТ ВОЗМУЩЕНИЕ

ны не будет конца. Что и говорить, постарались работники комбината коммунальных предприятий и благоустройства, работники ЖЭКов, учащиеся горного техникума.

Просторнее, краше стала наша главная улица — улица Победы. И причиной тому не только традиционный праздничный наряд. До чего все вокруг вычистили, прибрали, посыпали леда, бордюры. Кажется, празднику вес-

ружающему, испытываешь недоумение: неужели у горожан нет возможности убрать мусор безболезненно для своего двора, для города. Ведь с этой целью машина регулярно обезжигает улицы, и контейнеры возле домов установлены. Как смогли эти люди так бесцеремонно изуродовать облик родного города.

Некоторых из них нам удалось установить. Им придется краснеть перед администрацией

рабочие шахты «Высота» В. И. Петров, Р. И. Федотов.

Бот с такими людьми приходится встречаться, слушать их сбивчивые лживые рассказы. И, откровенно говоря, стыдно за них становится.

Г. САМОИЛЕНКО,
начальник
паспортного стола.

ных, к сожалению, еще не удалось поймать за руку? Как вину им, что праздничник создает не только чистота в квартире, но и чистота в городе. Что нельзя не болеть душой за народное добро. Вот и хочется призвать общественность и пенсионеров помочь нам, работникам ЖЭКов, чтобы они никому не давали возможности портить наш город.

Т. ПРИХОДЬКО,
начальник ЖЭКа
УЖЖХ горисполкома.

Дорога. Водитель. Пешеход.

Добрые помощники

Много добрых дел на счету нашей специализированной добровольной народной дружины. О тех, кто в свое свободное время выходит на улицы города, чтобы помочь и водителю, и пешеходу, чтобы оградить их интересы, а то и здоровье от различного рода лихачей и нарушителей, мы рассказывали не раз. И тем не менее, еще и еще хочется высказать в их адрес слова благодарности. Только, например, за первый квартал этого года членами дружины выявлено 203 нарушения правил дорожного движения, 8 водителей задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Особенно хорошо поработали члены СДНД во время Всекузбасского рейда. А. П. Басильев, В. И. Кремлев, А. К. Некрасов, В. И. Шмун — эти люди наши первые помощники.

С. СТОЯНОВ,
старший
тосавтоинспектор.

ЗНАЕШЬ — СОБЛЮДАЙ

Увы! Опять приходится писать о детском травматизме на дорогах нашего города. Изучаем в школах правила, смотрим фильмы по безопасности движения, передачи по ТВ, однако.. Если в прошлом году за обозреваемый период произошло три аварии с участием детей, то в этом году за тоже время отделением ГАИ зарегистрировано 6 происшествий! В чем дело?

Одна из основных причин дорожно-транспортных происшествий с детьми — нарушение правил перехода дороги. Получила травму ученица третьего класса Ира Балетова, задумав перебежать дорогу перед близким идущей машиной. Неужели Ира не знала, как надо переходить дорогу? Конечно, знала. Вот и получается: мало знать, надо еще и соблюдать! Хочется в связи с вышеиска-

занным бросить упрек и в адрес некоторых родителей. Кто не видел такую картину: мамаша разговаривала, встретив подругу, а бесконтрольный наезд уже на проезжей части. Хватит мама: догонит, приведет чадо на тротуар и еще отшлепает. Думается, в этой ситуации слепать надо не машина! А ведь порой такая бесконтрольность оборачивается бедой. Играя на проезжей части дороги, был травмирован шестилетний Евгений Ерофеев, трехлетняя Марина Идигарова, оставленная без контроля, выбежала на дорогу и попала под машину. Где были родители? Только, случайно спас двух подружек: пятилетнюю Алену Дудкину и четырехлетнюю Иру Гуликову. Не-слишком ли дорогая цена за нашу беспечность?

О. ПОРОШИНА,
инспектор ГАИ.

НАКАЗАНИЕ ЛИХАЧУ

Лихой человек тракторист с шахты «Капитальная» А. Г. Авдеев. Натура широка! Отметил с размахом свой день рождения, опохмелился на другой день так, что другого такая поганка вообще бы с ног свалила, — и за руль трактора

остановили. Вежливо так сказали: слазьте, мол приехали. А он оказался еще и обидчивым. Расхмельлся, развесовался — герой, да и только! Ночь у него прошла, как и входит в таких случаях, в медведь трезвителье, а

Хороший урок для Авдеева, повод задуматься и тем, кто поддается соблазнам зеленого змия зарум.

В. КАШНИКОВ,
инспектор ГАИ.

грубость, квалифицированная народным судом, как мелкое хулиганство, обошлась ему в семь суток.

Хороший урок для Авдеева, повод задуматься и тем, кто поддается соблазнам зеленого змия зарум.

Рабочее место держи в чистоте и порядке. Эта истина старая. Тем не менее, сегодня кое-кому необходимо напомнить, а именно, некоторым нашим водителям. И вот почему. Инженеры и конструкторы проектируют автомобили так, чтобы все в нем отвечало требованиям безопасности движения. Посмотрите, в машине продумана каждая мелочь: здесь все к месту, все рационально. Как говорится, ни прибавить, ни отнять. Однако есть водители, и их, к сожалению, немало, которые пытаются «усовершенствовать» машины с помощью различных ярких наклеек, ярлыков — прыгающих, скачущих, махающихся безделушек.

Вот автомобиль ГАЗ-52, управляемый Е. Н. Ядром из грузовой автоколонны АТП. Все стекла салона оклеены вырезками из красочных журналов. И если бы все представители нации прекрасного пола, что изображены на них, вдруг ожили, им бы места в «Икарусе» не хватило, не то, что в машине Ядрома! И тем не менее, обилие «кра-

соты» не спасло водителя от аварии. Стали выяснять причину ее — оказалось, что на автомашине не работают стеклоочистители, неисправны запорные устройства дверей, у водителя нет технического паспорта. Вот так! Затраты он половины того времени, что прошло на наклейки, для ремонта, техника была бы в идеальном состоянии!

Воистину в антикварный магазин превратили машину для перевозки учащихся водители Шушталепского спецучилища! С обшивки салона бросают призывающие взгляды полуобнаженные красотки, лобовое стекло окаймлено пущистой бахромой, на панели приборов яркой лампочкой подсвечивает макет Эйфелевой башни, на весь салон из двух закрепленных колонок звучит стереомузыка. Налетай, расхвачтай! О каком внимании водителя может идти речь в такой обстановке!

Сегодня часто можно встретить и автома-

„ПАВЛИНЫ“ НА КОЛЕСАХ

шины индивидуального пользования, оборудованные дополнительными ненужными предметами. Распространялась мода на установление на ветровых стеклах пленок с различными надписями. Все это мешает водителю, отвлекает его внимание. Кроме того, все нововведения владельцев личных машин в данном случае являются дополнительным оборудованием, а как известно, самовольное переоборудование автомобилей без разрешения Госавтоинспекции предусматривает административную ответственность. Поэтому хочется напомнить любителям «красивого антуража», что за «дизайн» будут наказываться штрафом от 20 до 50 рублей. Кроме того, разукрашенные и обклеенные автомобили не будут допускаться к техосмотру. Павлины на колесах нам не нужны!

А. КУЛИКОВ,
инспектор ГАИ.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

«Мир растений». 13.50 Сегодня почта». 12.10 «Строительство и архитектура». Кино журнал. 12.25 «Сельский час». 13.25 «Музыкальный киоск». 13.55 «Тимур и его команда». Художественный фильм для детей. 1 и 2-я серии. 16.05 Велогонка Мира. 16.25 «Клуб путешественников». 17.25 Мультфильмы. 17.45 «Международная панorama». 18.30 Л. Малюгин. «Насмешливое мое счастье». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.35 «Разыскивается взрослый друг мальчишки». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. 22.45 «Народные мелодии». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. 23.45 — 23.55 Новости. II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «После трудового дня». 8.35, 9.35 География. 8-й класс. 9.05, 12.30 Английский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. В. В. Маяковский. 10.35, 11.40 И. В. Гете. «Фауст». 9-й класс. 11.05 «Автоматизация: проблемы науки и внедрения». 12.10 «Зоология». 7-й класс. 13.05 «Военрук Барановский». Телеочерк. 13.50 «Этот горячий мир». Научно-популярный фильм. 14.10 «Отпуск, который не состоялся». Художественный фильм. 15.25 Монументальное искусство СССР. 15.25 Концерт. 16.10 Новости. 18.00 «Лично ответственность». Выступление второго секретаря Кемеровского горкома КПСС А. П. Пронина. 18.15 Документальный фильм. 18.30 Концерт. 18.45 Спортивная передача. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Летопись 80-х». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Схватка». Художественный фильм. 2-я серия. 22.40—23.30 «Это вы можете».

18 МАЯ, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.25 «Государственная граница». Художественный фильм. Фильм 2-й. 1-я серия. 10.30 «Клуб путешественников». 11.30 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Партнеры». Премьера документального телефильма. 15.20 «Знаешь ли ты закон?». 15.30 «На земле, в небесах и на море». 16.20 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.50 «Отзовись, горничные!». 17.30 Спорт за неделю. 18.00 «Новости дня». 18.15 «Идем на пороги». Документальный фильм. 18.30 «Кустанай». Документальный фильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Велогонка Мира. 19.20

«Здоровье». 11.40 «Утренняя почта». 12.10 «Строительство и архитектура». Кино журнал. 12.25 «Сельский час». 13.25 «Музыкальный киоск». 13.55 «Тимур и его команда». Художественный фильм для детей. 1 и 2-я серии. 16.05 Велогонка Мира. 16.25 «Клуб путешественников». 17.25 Мультфильмы. 17.45 «Международная панorama». 18.30 Л. Малюгин. «Насмешливое мое счастье». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.35 «Разыскивается взрослый друг мальчишки». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. 22.45 «Народные мелодии». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. 23.45 — 23.55 Новости. II ПРОГРАММА. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Личный вопрос». Документальный фильм. 9.00 «Русская речь». 9.30 Чемпионат СССР по вольной борьбе. 10.00 Три концерта для скрипки с оркестром. 11.00 «В мире животных». 12.00 В гостях у сказки. «Седьмой джин». 13.25 «По музейям и выставочным залам». 15.15 «По столицам социалистических стран». 15.55 Поэт М. Бибуш. 16.25 «Два капитана». Художественный фильм. 1-я серия. 17.30 «Государственный русский музей». 18.00 Концерт. 18.15 Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ. 18.45 «Шестая часть света». Научно-популярный фильм. 19.15 «Рассказывают наши корреспонденты». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 Чемпионат Европы по регби. 20.50 Поэт Государственный академический хор Латвийской ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Художественный фильм. 22.40 — 23.30 Советскому Союзу!. 10.55 «Песня далекая и близкая».

20 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 «Частушки, припевки, страдания». 9.25 «Будильник». 9.55 «Служу Советскому Союзу!». 10.55 «Песня далекая и близкая».

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 15—16 — Одним из представляемых общежитий (10, 12, 14, 16, 18—10, 19—50, 21—30).

15 — Творческий портрет Натальи Гундаревой (16). Малый зал, 15 — Абдулла, 2 серии. Индия (11—30, 17, 20).

16 — Твоя любовь, 2 серии. Индия (11—30, 17, 20).

15—16 — Магия черной и белой (10, 15).

«ИСКРА». 15—16 — Пожи-

щие по-американски (18, 20).

Снежная королева (16).

«ОКТЯБРЬ». 15—16 — Ра-

зина (17, 19). Дети до 16 лет не допускаются. Арабелла — дочь пирата (15).

ДК «ШАХТЕР». 15 — 16 — Троих надо убрать (15, 17, 19).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 15—16 — Если враг не сдастся (17, 19, 21).

16 — Социалистическая защи-

та (12—30).

Телевидение

16 МАЯ, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы.

9.25 «Государственная гра-

ница». Художественный

фильм. Фильм 1-й. 1-я

серия. 10.30 «Клуб путешес-

твенников». 11.30 Новости.

14.15 Новости. 14.30 «Пар-

тнеры». Премьера докумен-

тального телефильма. 15.20

«Знаешь ли ты закон?». 15.30

«На земле, в небесах и на

море». 16.20 «Рассказывают

наши корреспонденты».

16.50 «Отзовись, горничные!». 17.30 Спорт за неделю.

18.00 «Новости дня». 18.15

«Идем на пороги». 17.30

Документальный фильм.

18.30 «Кустанай». 18.45

«Сегодня в мире». 19.00

«Наука и жизнь». 19.30 Кон-

церт. 19.50 «Государствен-

ный университет миллионо-

в. Художественный телеви-

зор. Фильм 1-й. 2-я

серия. 21.00 «Время». 21.35

«Цирк зажигает огни». Худо-

жественный фильм. 22.50

Чемпионат мира по мото-

кроссу. 23.25—23.45 «Сегод-

ня в мире». II ПРОГРАММА.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «После трудового

дня». 8.35, 9.35 География.

8-й класс. 9.05, 12.30 Англи-

йский язык. 10.05 Учащимся

ПТУ. В. В. Маяковский.

10.35, 11.40 И. В. Гете.

«Фауст». 9-й класс. 11.05

«Автоматизация: проблемы

науки и внедрения». 12.10

«Зоология». 7-й класс. 13.05

«Военрук Барановский».